

厦门银行业 深入学习贯彻党的十九大精神 系列报道

2017年9月,在金砖国家领导人厦门会晤期间,习近平总书记盛赞厦门是一座高素质的创新创业之城,是一座高颜值的生态花园之城,人与自然和谐共生。

2017年10月,胜利闭幕的党的十九大指出中国特色社会主义进入了新时代。在新时代的新征程上,厦门建行把全行的思想和步伐统一到贯彻党的十九大精神上来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以新视野新理念促进产融结合,服务实体经济发展,为精神文明建设添砖加瓦,用新作为为厦门这座“高素质高颜值”城市的发展注入源源不断的金融及文明动能。

文/通讯员康瑞 本报记者宗满意 图/厦门建行提供(除署名外)



站在新起点上的厦门建行,用新作为为厦门这座“高素质高颜值”城市发展做贡献。(本报记者王火炎航拍摄影)

厦门建行

新征程新视野支持实体经济 新作为新服务建设美好生活

该行着力促进产融结合,坚持创新驱动、精细管理、共享发展,为城市发展注入金融和文明动能

A 新征程 “带学宣管合”,“红色引擎”马力足

党的十九大召开以来,厦门建行党委以“带学宣管合”为抓手,将十九大精神贯穿工作始终。

认真履行“带”的责任。牢固树立“党要管党、从严治党”的理念,切实担负起抓基层党建、抓党风廉政建设的主体责任。加强组织领导,成立学习宣传贯彻党的十九大精神领导小组,制定《厦门建行学习宣传贯彻党的十九大精神实施细化方案》,梳理出51项推进措施,强化“两个责任”考核。

认真履行“学”的责任。通过扎实谋划学习计划、精心组织学习研讨、创新学习方式,围绕“十个深刻领会”原原本本、扎实深入地学习领会党的十九大

精神,全面系统地掌握习近平新时代中国特色社会主义思想。

认真履行“宣”的责任。制定党的十九大精神理论学习宣传工作方案,以方案为指导,讲好宣传故事、用好活新媒体、用好“党员之家”等方式全方位借助线上线下平台,在员工中广泛开展十九大精神学习宣传工作。

认真履行“管”的责任。通过开展“四风”问题专项整治,开展党性党风党纪和廉洁从业教育,开展专题教育等活动履行全面从严治党责任的监督检查。

认真履行“合”的责任。将经营管理与党建工作紧密结合,做到党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核。



厦门建行连续十六年支持“厦马”。(李宏伟摄)



厦门建行组织党员到党风廉政教育基地接受教育。



厦门建行研究自贸区相关政策并及时向客户宣讲。



厦门建行举行扶贫助学结对子慰问活动。(蔡莺菲摄)



厦门建行组织行内书法爱好者为客户和员工书写春联,受到大家的欢迎。(李宏伟摄)

C 新作为 专业服务帮客户规避风险

对于从事进出口业务的企业而言,如何有效避免因汇率波动带来的风险是企业的一项重要风险控制工作。而厦门建行就有这么一支金融市场团队,凭着扎实的专业能力,创新符合市场需求

的汇率衍生产品,不仅有效地帮助客户及时调整交易策略,规避交易风险,近十年来累计为客户带来收益超过50亿元,实实在在的服务了实体经济,为企业创造效益。

帮助客户及时调整交易策略

厦门建行金融市场团队的交易员们不仅要盯盘观市,还要时时关注多项经济指标,判断其对市场的影响,并通过了解政策、交易量等指标的变化判断盘面气氛的微妙变化。

宽幅波动,不少企业在近几年因为误判形势,在汇率交易中蒙受巨大损失,但是厦门建行金融市场团队服务的客户,却在团队专业的服务和帮助下,凭借正确的避险理念和科学的交易策略较好的规避了市场波动风险。

厦门建行的金融市场团队不仅及时为客户提供专业的市场资讯,更是注重综合客户实际情况,为其量身订制,汇率避险解决方案并持续跟踪。他们通过建立微信客户群和金融市场业务微信公众号的方式,第一时间跟进外汇资讯,并通过微信公众号向客户传递外汇市场评论,提供分析参考。每每在行情启动或大幅波动时,他们都及时通过电话提醒客户市场风险,跟踪客户损益。正是由于他们的专业与专注的服务能力与精神,厦门许多进出口企业的财务总监都成为他们团队的忠实粉丝。

2017年末,尽管人民币已经较年初大幅升值,出口企业多因错失结汇良机懊恼不已,却又对是否结汇犹豫不决,厦门建行的金融市场团队以建行客户群体为参考样本,判断市场的结汇仍未充分释放,不少结汇盘在等待时机,一旦美元贬值,结汇盘很可能蜂拥而至,将导致结汇爆发,人民币升值,因此厦门建行的金融市场团队第一时间在客户群里提醒客户在6.55上方择机结汇。2018年一季度美元如期下跌,人民币果然大幅升值,并稳定在6.3附近,厦门建行的金融市场团队的及时提醒也使很多客户减少了汇兑损失。

随着市场的进一步开放,人民币汇率的波动幅度进一步加大。特别是近年来,人民币汇率双向

服务实体经济 实现银企双赢

自2005年厦门建行金融市场团队在建行系统内开展了第一笔外汇掉期交易以来,厦门建行外汇交易业务在当地四大行中连续十几年来稳居第一。

推出多项产品组合策略,这些方案有如及时雨,在客户中反响强烈,在有效地为客户规避风险的同时,还带来了可观的收益。据统计,近十年来厦门建行的金融市场团队累计为客户带来收益超过50亿元,实实在在地服务了实体经济,实现了银企双赢。

近年来,随着市场的进一步开放,汇率的波动幅度进一步加大,厦门建行的金融市场团队先后

D 新服务 “e点通”一点就解燃眉之急

近日,厦门建行收到中铁二十二局集团第三工程有限公司送来一面鲜红的锦旗,上书:“心系企业、优质服务——建行e点通、高效又畅通”。短短几个字,包含了对建行网络银行产品——e点通的极大肯定,也表达了对建行相关工作人员以客户为中心,尽忠职守工作态度的认可。

中铁二十二局集团第三工程有限公司配套施工企业多且分散在多地,如何确保全辖员工特别是农民工工资在春节前准时发放是工作量巨大的难题。

网络银行e点通产品是建行最新推出的网络科技产品。它可以突破时间和空间的限制,通过微信群将全国各地的供应商聚集起来,统一指导统筹安排相关财务资源,同时可以实现付款、工资发放的随时操作,款项实时到位,在平缓和缓企业支付压力、促进降本增效、优化财务报表的同时,还可以解决企业员工工资的准时发放问题,特别适用于建筑等行业。

得知这一情况后,虽然离客户要求的时间很紧,但厦门建行急客户所急,在建行总行、分行、支行的共同齐心协力之下,中铁二十二局三公司网络银行e点通业务从客户资料收集、营销走访、可行性分析、方案沟通、路演讲解、额度调整、担保合同落实、OA报备、系统测试、平台上线、供应商报名推荐到首笔放款,仅仅用了23天的时间。厦门建行的相关人员一直忙碌到节前最后一天的夜晚九点多,终于确保了中铁二十二局三公司本异地11家中小施工配套企业农民工工资的准时发放,解决了客户的燃眉之急。

B 新视野 以“绿色健康温暖”理念紧盯两大任务

新时代、新征程,理念先行。结合党的十九大新要求,中国建设银行提出“中国建设银行,建设美好生活”的践行新目标,厦门建行以“绿色”“健康”“温暖”等新视野新理念,紧盯“服务实体经济和防控金融风险”两大任务,“坚持创新驱动、坚持精细管理、坚持共享发展”,着力资产结构调整、着力新兴业务发展、着力有效管控风险、着力加强党的建设,用新作为为厦门这座“高素质高颜值”城市的发展注入源源不断的“物质文明”、“精神文明”的双发展动能。

长近50%,增长速度非常显著。

厦门建行还积极践行普惠金融理念,充分依托科技进步,通过“互联网+大数据”技术办理小微企业贷款,在同业中率先走出了一条新路,取得了一定的成效:几年来已为全市近5万家小微企业提供金融服务,小微企业贷款户数超过4000家,小微企业贷款余额在对公贷款中的比重超过33%;小微企业贷款户数、贷款余额四行占比分别达到55.6%和38.9%。累计九年获得“厦门市小微企业金融服务优秀机构”荣誉称号。

在为个人客户服务方面,厦门建行也始终认为:健康的理财,才是最好的理财。为此,厦门建行持续为市民提供稳健的理财产品,也特别注重专业知识的服务,帮助客户建立综合的、健康的投资理念,如推出“用薪定投、体面养老”的养老投资理财理念,以及“分散播种、集中收获”等投资方法……近年来,厦门建行凭借专业的理财投资能力和创新能力,连续多年交出漂亮的成绩单。每年为厦门建行客户实现理财收益近5亿元。

绿色

“青山绿水就是金山银山”。厦门建行持续贯彻绿色信贷发展理念,加大绿色信贷领域资源投入。一是积极支持客户进行符合国家产业政策的节能减排技术改造;二是严格按照节能减排的相关要求进行新客户和项目的准入;三是加大对清洁能源、清洁能源、节能减排、节能环保服务、资源节约与循环利用、生态保护和适应气候变化、污染防治等领域资源投入;四是对于纳入环保不达标、环境违法违规、高污染、高风险和社会风险、落后产能及工艺等严控范围的客户和项目坚决退出;五是加大对绿色信贷的考核力度,鼓励网点大力拓展绿色信贷业务。目前,全行绿色信贷涵盖清洁能源、清洁能源和节能环保服务等领域,信贷余额超过30亿元。

温暖

作为厦门银行业唯一一家全国文明单位,厦门建行积极投身构建美丽厦门的各项公益事业中。针对环卫工人喝水难问题,厦门建行全面开放岛内外71个网点,为环卫工人设立“爱心饮水站”,提供饮水和歇脚的地方;通过信用卡积分形式连续三年捐建张玉兰音乐教室并多次组织开展“积分圆梦·微公益”微视频宣传、“爱心接力抽红包,建行公益总动员”活动;积极投身文明交通倡导,率先提出并连续坚持18年的“招招手、您先走”“礼让斑马线、争做文明车”等口号,受到了厦门市文明办的好评及推广。

2017年,厦门建行积极响应国家号召,主动担当,率先投身于住房租赁业务领域,并在短时间内发布包括:开放共享、资源整合、专业运营、增值服务、数据支持、融智融技等在内的服务租赁市场六大举措,积极向社会传导新时代住房消费新理念,为市民提供更多更好的住房综合服务解决方案。2018年,在进一步优化平台建设,加大与住房租赁企业合作力度外,有望上线个人房源,预计年内能上线数千套在厦房源,更好地服务百姓。

健康

“健康”这个经营理念对于厦门建行而言,包括两个方面的作为:一是经济层面上支持先进生产力的发展,企业层面大力支持小微企业的“普惠金融”;二是个人层面为私人客户提供健康的理财与产品。

近年来,建行总行结合国家制造强国思路,在顶层设计上为全行服务实体经济提供了很好的指导和支持,先后下发《中国制造2025指导意见》《先进制造业差别化指导意见》等文件,并在信贷规模上给予支持。目前,厦门建行制造业客户信贷余额超过200亿元,在全辖对公信贷余额中占比近26%,2017年年末比年初增长近10个百分点;特别值得一提的是,高端制造业客户,包括平板显示、集成电路、生物医药、新材料等行业的信贷余额达到46亿元,比年初增